Verslag van de vergadering van het Senioren Platform Woensel-Noord 

d.d. 13 november 2019 bij Steunpunt Vlokhoven / Unitas 

Aanwezig
Martine Beijk (Zonnebloem WNO)

Kees Blokker (Blixembosch / OVO)
John Gielens (Vaartbroek / Ouderen Appèl)

Leo Huijgen (Rode Kruis – district Brabant Zuid-Oost)

Stuart McKinlay (Vlokhoven)

Klaas Nijmeijer 
(penningmeester BPWN / Blixembosch)
Gerard Smelt (Acht)
Theo van Stiphout (Achtse Barrier / OVO – Overleg voor Ouderen)

Marina Veldhuizen (Vlokhoven / notuliste)

Henk van de Ven (Woensele Heide / voorzitter)

Joke Verkooijen (Eckart / Luytelaer)
Mart Vlaminckx (Heesterakker)

Dick Veenstra (voorzitter BPWN / Prinsenjagt 3)

Marya van de Weijer (bestuurslid BPWN / webbeheer)
1. Opening en mededelingen. 
Henk van de Ven, voorzitter, heet alle aanwezigen welkom. De agenda is anders dan normaal. Iedereen is uitgenodigd om een mogelijk nieuwe opzet van het SPWN te bespreken middels “brainstormen”. Dit is tevens de laatste vergadering van 2019.
De “standaard vertegenwoordigers” van wijken uit Woensel Noord zijn aanwezig, inclusief het bestuur van het Bewonersplatform W-N. Helaas nog geen deelname vanuit ’t Hool, de Tempel en Jagershoef.
Melding vanuit het OVO: zij zijn bezig met het opzetten van een Senioren Raad met als overweging om senioren in Eindhoven meer hun stem / inbreng naar politiek en gemeente te kunnen geven.
2. Verslag SPWN vergadering van 28 augustus 2019 
Notulen zijn goedgekeurd ná de volgende aanpassingen:

· p1: Nina van Laanen komt voor 9 uur per week (OVO)

· p2: Ton van Campen ipv Theo van Campen

· p3-5/6): Cees van Liendenflat ipv Liempdeflat
Het verslag kan hierna door Henk (actie) naar OVO worden gestuurd en de definitieve versie kan op de website van het Bewonersplatform Woensel-Noord worden gezet.
Actiepunten vanuit dit verslag / openstaand van een vorig verslag
20191113
Leo Huigen
De Tempel (Jac Jansen) benaderen mbt vertegenwoordiging
20191113
Allen

Senioren Raad: agendapunt LT (deelnemen of vormgeven)
20191113
Marina/Stuart
Enquete opzetten

Allen

Enquete met inventarisatie per wijk retour naar Henk 

uiterlijk 24 december 2019
20191113
Henk vd Ven
Actielijst opzetten

20191113
Allen

Agendapunt(en) per wijk aanleveren uiterlijk één week voorafgaand

aan volgende vergadering: uiterlijk 15 januari 2020
3.  Doel Seniorenplatform Woensel-Noord overleg
Doel: de belangen van alle senioren in de wijken van W-N behartigen, vanuit wijkvertegenwoordigers en vrijwilligers, tesamen met enkele professionele organisaties. 

In een petit-comité is hierover recentelijk gesproken en hieruit zijn een aantal vragen / opmerkingen gekomen:
· Wat is belangrijk voor senioren, wat houdt senioren in W-N bezig, wat is hun belangstelling en hoe vinden/benaderen we de senioren?
· Op welke wijze kunnen we de rol en positie van het SPWN vergroten, welke thema’s zijn van belang, hoe kunnen we alle wijken betrekken en hoe kunnen we zorgen voor nieuwe aanwas (wijk-vertegenwoordigers). Daaraan gekoppeld zouden we ons kunnen bezinnen over de vraag wie er structureel zouden moeten deelnemen en wie eventueel incidenteel, afhankelijk van actuele onderwerpen.

Er wonen senioren met een achterban (die al op enigerlei wijze zijn georganiseerd), in bewoners tehuizen/flats, in clusters mét ondersteuning, maar sommige ook in clusters puur zelfstandig. Volgens Leo mag je geen onderscheid maken. We zetten ons in voor alle senioren. Theo meldt, dat slechts een klein deel van de senioren een opvang heeft via de KBO en clusters!
· Wat missen ze in de wijk? Infrastructuur: winkels, bushalte, betaalautomaat?
· Eenzaamheid? Weinig ondersteuning vanuit gemeente en professionals om deze senioren te vinden. Volgens Theo weigert de gemeente ‘doelgroepbeleid’! Volgens Stuart werkt de “privacy wet” enorm verhinderend.

· John meldt, dat er in de gemeentevergaderingen gekeken wordt naar veiligheid o.a. voor fietsers, wandelaars, ouderen etc. met oversteken; hier wordt ook gekeken naar knelpunten (o.a. kruising Kloosterdreef / rondweg). Het Ouderen Appèl wil graag actie voeren hiervoor en hun voorstel is goed ontvangen!

· Nut: ideeën uitwisselen. Graag ook terugkoppeling als er dan ook iets goed gaat in een andere wijk.
· Iets gemeenschappelijks? Het Rode Kruis is weg uit Sociaal Domein: waar vallen gaten? Hoe kunnen

we helpen op wijkniveau, maar ook wijkoverschrijdend? Met hulp van OVO, Cliëntenraad, etc.?

Ondersteuning

· Er wordt gewerkt aan het opzetten van een Senioren Raad (initiatief van OVO). Dit is een informatie platform met inbreng naar gemeente voor georganiseerde én niet-georganiseerde senioren. OVO heft zich dan op en dan zijn alle partijen die zich bezighouden met senioren in één raad georganiseerd. De KBO zal voorlopig niet deelnemen.

OVO komt met concrete plannen en volgens Theo wordt dit nu in gang gezet en gaat hopelijk in januari 2020 spelen. Klaas stelt voor, om dit onderwerp in de LT’s te vermelden (actie allen) en te vragen of er mensen geïnteresseerd zijn deel te nemen of vorm te geven.
· Dick wil link tussen SPWN en BPWN overlappen:

· Verkeer in brede zin; hier ook voor senioren e.e.a. gaan aankaarten, dossiers/actiepunten oppakken waaronder stoplichten.
· Eenzaamheid

· Géén lid van Ouderen Appèl of KBO, maar toch behoefte aan een organisatie die de gemeente scherp houdt en helder voor ogen heeft wat er is en waar de senioren terecht kunnen. We moeten het ergens kwijt (onderwerp afhankelijk).

Wat kunnen we als Seniorenplatform betekenen?

· Thema’s en thema-middagen/avonden?

· Hoogwaardig vervoer langs Anthonie Fokkerweg naar Eindhoven Airport (vanuit subsidiepot!; zie belemmerende zaken/CVO*).

· Veilig bankieren

· (Levens) testament (vaak té duur).

· Ton van Campen: presentatie “veerkracht op leeftijd”, te houden in de wijk of in SPWN.

· OVO heeft e.e.a. al gedaan voor veel senioren, maar ook veel waren niet aanwezig (vooral niet georganiseerden / niet gekoppeld aan een huis met begeleiding).

· Gemeld in Breed Buurtoverleg in Woenselse Heide o.a. “verbind met je hart” om te komen eten. Ga naar dergelijke bijeenkomsten, deze zijn vaak wat losser van vorm.

· Thuiszorg: informatie over extra €17,50 bijdrage en wanneer je hiervoor in aanmerking komt.

· Theo: hoe kan W-N input leveren, belangen behartigen?
· Via WIJeindhoven? Waar wonen ze, hoe bereiken we ze? Helaas haakt WIJ steeds af en komen ze 
alleen nog bij concrete projecten o.a. bij Buurt-in-Bloei.

· Leo: stel vraag aan verbinder van WIJ wie, waar en hoe we ze achter de voordeur uit krijgen. Zij (WIJ) willen wel concreet weten wat ze zouden moeten/ kunnen doen. Gerard bevestigt, dat ze willen meewerken aan concrete issues. Als ze het niet weten dan wordt medewerking moeilijk(er).

· Zijn er o.a. financiële problemen? WIJeindhoven wil hierover géén informatie geven, maar vanuit landelijk netwerk zijn postcodes op te vragen.
· Meldt WIJeindhoven: wij willen “iets” gaan doen. Is dit interessant voor mensen die bij WIJ bekend zijn en zouden zij hen hiervoor willen uitnodigen? Eigenlijk zou WIJ dit vanuit zichzelf moeten organiseren ...

· In de Achtse Barrier is wél een verbindster, die weet wat te doen en waar ook resultaten worden geboekt door WIJ !

· WIJeindhoven is de rode draad in de samenleving, omdat je ze nodig hebt bij verschillende ‘verbindingen/acties’. Echter hun publiekelijke inloop in VTA’s is vaak té openbaar.
· Joke: in haar wijk is WIJ wel actief met o.a. koken, taal leren.

· Marina: al enige jaren is er in Vlokhoven een integratiediner met steeds een andere doelgroep.

· Klaas: weten per wijk wat er speelt.

· Er is o.a. al veel eenzaamheid bij bepaalde groepen binnen de Marokkaanse gemeenschap; je praat er zelf binnen het gezin niet over. 
· Dick: bij de inloop zie je meestal dezelfde mensen. Neem andere mensen mee naar bv. het koffieuurtje!

· Marina: Bij verbetering Rooseveltlaan zijn alleen bewoners betrokken geweest, niet de achterban. Bij renovatie Vlokhovenseweg zitten wel vertegenwoordigers vanuit de wijk in het comité.

· Henk: in De Tempel is aan de bel getrokken t.b.v. uitstapzones langs parkeerplaatsen, met als resultaat iets verbetering (van een tegel naar anderhalve tegel). Nu zijn er nieuwe normen bij in/uitstappen bushalte m.b.t. tegelbreedte, echter bestaande situatie blijven behandhaafd.

· Klaas vraagt zich af hoe betrokken wij als Bewonersplatform zijn bij nieuwe plannen. Mart meldt, dat je een app van de gemeente Eindhoven kunt downloaden met raadsinformatie en alle bestemmingplannen.

· Actiepuntenlijst opzetten. 
· Ondersteuning voorzitter (Henk vd Ven). Wijken moeten naar secretariaat agendapunten sturen voorafgaand aan vergadering, zodat Henk prioriteiten kan stellen. Actiepunt allen.
· Zijn er concrete zaken en komen signalen uit alle hoeken, dan pakt het BPWN dit op!

Wat zijn belemmerende zaken /gezamenlijke problematieken voor senioren in de wijken?

· Sociaal Domein: Dick wil graag discussie m.b.t. doelgroepenbenadering binnen Sociaal Domein. Theo meldt, dat dit er niet is. Sociaal Domein heeft de Cliëntenraad om op tal van thema’s via subcommissies iets te organiseren: hier wordt veel gepraat en een functie is niet bindend, alleen adviserend. Over 2018 is één dossier te vinden. Over 2019 iets meer.
Beleid: Sociaal Domein zit niet te wachten op een Seniorenraad, ze zoeken alleen lidmaatschap van de Cliëntenraad. Een krantenartikel toonde hun vacature, waarbij directe uitsluitingen werden vermeld: niet gebonden aan een organisatie of subsidieontvanger, alléén individues mogen zitting hebben! 
· Verkeer: Joke meldt, dat OVO een speciale commissie heeft, die voor senioren opkomt. Evenals het PGVE (platform gehandicapten). Meldt issues bij het OVO!
· Centraal VerkeersOverleg (CVO): OVO doet hier aan mee en Gerard zit ook in dit overleg m.b.t. openbaar vervoer en specifiek taxivervoer. Hij (Gerard Smelt) kan hier een ingang zijn! 
CVO heeft als doel, dat alle herinrichtingen en plannen hierin verplicht worden besproken. 

· Joke meldt hierbij, dat buslijnen worden aangestuurd door de provincie*).
Voorzitter van het CVO is een ex-gemeenteambtenaar, maar wordt binnenkort vervangen. Het CVO  ontvangt informatievoorziening graag zo vroeg mogelijk om dit in de plannen te kunnen betrekken! 
Het Bewonersplatform zal dit ook op zich nemen en – wanneer er grote consequenties zijn – dan wordt dit in het SPWN besproken.

· Er zijn altijd een aantal wijken die niet deelnemen:

· De Tempel: Leo (actie) zal Jacques Jansen benaderen om een deelnemer te zoeken.

· Jagershoef

· ‘t Hool

· Prinsejagt (3 aparte wijkdelen) en Driehoeksbos: Dick meldt, dat Prinsejagt3 graag zelf “zelfredzaamheid” regelt en ziet niet nut/noodzaak in van deelname !
Klaas: krijg betrokkenheid van wijken/vrijwilligers door duidelijke toekomstvisie/taakstelling. Zet projecten op met een begin/eind en misschien blijven sommige wijken daarna hangen ...
· Vaste clusters in SPWN die lijnen uitzetten, vraagt Henk? Leo heeft vanuit Blixembosch ideeën om te delen ná inventarisatie en wanneer er helderheid is over thema’s/initiatieven, dan pas uitvoeren!
· Banken o.a. zouden meer moeten gaan samenwerken om te signaleren waar financiële problemen zijn. In een vroeger stadium moet iets gedaan worden! Gerard meldt, dat er bij een thema-avond over dit onderwerp niemand komt (ervaring in Acht). Primaire en omgevingsdoelgroep vinden dit niets voor hen. Je geeft vaak je zwaktes prijs en niemand staat hiervoor open!

· John zegt dat er verwarring was over de aankondigingsmail voor vandaag. 
· Theo verklaart, dat er in het coalitie akkoord het woord ‘ouderen’ geen enkele keer voorkomt. Eindhoven heeft focus op techniek, stenen, etc. maar veel minder op mensen. Ouderen zijn géén doelgroep, echter veel mensen worden ouder. We moeten toetsen aan gevolgen volgens problemen voor ouderen. Probleem van de politiek nu is dat ze zich  alleen maar richt op economie.

Dick: het is lastig om gehoord te worden en al helemaal als niemand hiervoor verantwoordelijk is. Vanuit W-N is geen podium in gemeentehuis. De Senioren Raad is een goede ingang om individuen te vertegenwoordigen naar gemeente toe. Laat Eindhovenaren – mensen uit de wijken - in deze raad acteren.
· Participatie Commissie was beleidsvormend en OVO haalde kracht daaruit. Dit is nu de Cliëntenraad en OVO mag daar niet meer in. OVO heeft nu een 2-maandelijks voorzitters uit wijken overleg. Het Seniorenplatform W-N zit hier in met terugkoppeling in het Bewonersplatform.

· Marya: eerst inventariseren in de wijk, kijk naar overlappen en problemen, dan conclusies trekken en er iets aan doen.

· Bespreek problematieken in het Leefbaarheid Team per wijk: inbrengen belanghebbende overschrijdende zaken in SPWN. 

· November 2019: ENQUETE in alle wijken met informatie over wat behoeftes van ouderen zijn. Nu wordt gekeken naar hoe de infrastructuur er uit ziet en waarom er iets níet is.
Wijkvertegenwoordigers worden per wijk benaderd om een inventarisatie te geven over aantal inwoners, % senioren individueel/in cluster, welke problematiek er speelt, etc. Neem dit mee in de komende LT vergadering en zet op agenda. Resultaten vóór Kerst naar Henk sturen (actie allen).

Marina/Stuart (actie) zullen enquete opstellen.
4. Informatie vanuit de wijken

Vlokhoven: Organiseert in december een Liederentafel in kerstsfeer en een kerstdiner voor de senioren (altijd veel animo vanuit de groep die geflyerd wordt).
Eckart: Organiseert in december een kerstlunch. Zij heeft dit gedaan door mensen aan te spreken en te bellen met de vraag of zij iemand kennen. Informatie ook verspreiden via wijkkrant, SOOS, etc.
5. Afsluiting
· Thema’s inbrengen s.v.p. voor volgende vergaderingen.
· Op 15 januari 2020 is de nieuwjaarsborrel – georganiseerd door het Bewonersplatform W-N, in het Heidehonk van 18.00 – 20.00 uur.

Datum volgende vergadering
· Woensdag 22 januari 2020 van 10.00 – 12.00 uur in Vlokhoven, zaal achteringang Unitas (hoek Pachtakker / Bekerakker). 
Voorstel vergaderdata 2020: 22 januari – 8 april – 17 juni – 2 september – 21 oktober – 9 december
22-11-2019   Marina Veldhuizen (Henk van de Ven)
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