Verslag van de vergadering van het Senioren Platform Woensel-Noord 

d.d. 22 januari 2020 bij Steunpunt Vlokhoven / Unitas 

Aanwezig
Kees Blokker (Blixembosch / Ouderenadviseur / Kliëntondersteuner)
Herman Coenjaarts (Blixembosch)

Leo Huijgen (Blixembosch / Rode Kruis district Brabant Zuid-Oost)

Stuart McKinlay (Vlokhoven)

Theo van Stiphout (Achtse Barrier / OVO)

Marina Veldhuizen (Vlokhoven / notuliste)

Henk van de Ven (Woensele Heide / voorzitter)

Joke Verkooijen (Eckart/Luytelaer)
Dick Veenstra (Prinsenjagt 3 / voorzitter BPWN)
Afwezig gemeld: Gerart Smelt, Mart Vlaminckx
1. Opening en mededelingen. 
Henk van de Ven, voorzitter, heet alle aanwezigen welkom. De agenda is vandaag meer toegelicht, ook om mogelijk meer betrokkenheid te krijgen. Er is vandaag helaas een relatief kleine opkomst.
NB. Leo Huijgen doet eerst een “wetenschappelijk onderzoek” ; dit zal aan het eind van de vergadering worden toegelicht.

2. Verslag SPWN vergadering van 13 november 2019 
Notulen zijn goedgekeurd ná de volgende aanpassingen:

· p2: Leo Huijgen heeft m.b.t. WIJeindhoven naar Henk gereageerd. Henk gaat aanpassingen doorvoeren en notulen worden dan nogmaals verstuurd naar alle leden.
Het verslag kan hierna door Henk (actie) naar OVO worden gestuurd en definitieve versie kan op website van het Bewonersplatform Woensel-Noord worden geplaatst.
Opmerkingen

Het Bewonersplatform heeft binnenkort een afspraak met WIJeindhoven m.b.t. de samenwerking.
Actiepunten vanuit dit verslag / openstaand van een vorig verslag
20200122/p3
Henk vd Ven
Werkgroep uitnodigen: verwerken uitslag enquete 
20200122/p3
Henk vd Ven
Politiek uitnodigen vóór vergadering 8 april: Ouderenbeleid Ehv (p2/3)

20200122/p9
Allen

Workshop Rode Kruis “bent u goed voorbereid op noodsituaties?”

Doorlopend
Allen

Agendapunt(en) per wijk aanleveren uiterlijk één week voorafgaand

aan volgende vergadering: uiterlijk .....

3.  Hoe verder met Seniorenplatform Woensel-Noord overleg
Op 13 november 2019 is uitgebreid gesproken over facetten die de senioren in Woensel-Noord aangaan. Daar zijn een aantal acties uit voortgekomen die een vervolg behoeven. Als bijlage bij de agenda van 22 jan 2020 werden enkele overzichten toegevoegd die als basis kunnen dienen voor de volgende discussies:
· Uitslag enquête én hieruitvolgend overzicht met aandachtspunten, vragen en toelichtingen.
· Rapportage GGD Brabant-Zuidoost volwassenen- en ouderenmonitor 2016-2017 Eindhoven.
· Overzicht van wijken in Woensel-Noord volgens gemeente in 2018: 

· Hierin is per wijk specifiek 65+ vernoemd. 

· Sociale cohesie toont % mensen die iets met/voor elkaar doen
· Ethnische entiteit: in sommige wijken zijn veel nationaliteiten, hoe krijg je ze bij elkaar? Voorstel hier is om gezamenlijke problematiek te omschrijven zonder persoonlijke invulling en dit aan WIjeindhoven voor te leggen.
Actiegroep/petit comité: voorbereidingen en acties zijn niet met een grote groep uit te voeren vanwege té veel meningen. Er zal een kleine groep worden samengesteld en dit petit comité zal zich buigen over de uitslag van de enquête. De gegevens die op tafel liggen worden “vertaald” en wordt gekeken wat we er voor Woensel Noord mee kunnen. Zij komen met voorstellen en welke professionele ondersteuning we daarbij nodig hebben. Dit moet een samen-hangend verhaal worden met eventueel een beleidsplan of opzet hiertoe.
Deelnemers: Henk v/d Ven, Theo van Stiphout, Joke Verkooijen en Leo Huijgen/Herman Coenjaarts (regelen onderling deelname). Henk maakt een afspraak voor eind februari a.s. Henk (actie)
Betrokkenheid 
· Leo Huijgen: Dit zijn operationele zaken. Heeft het zin om in het BPWN melding te maken van mindere betrokkenheid en heeft het SPWN nog bestaansrecht op een andere manier met echte betrokkenheid vanuit de wijken? Hier dan de problematiek op afstellen.

· Henk v/d Ven heeft een geüpdate ledenlijst toegevoegd. Krijgt van Leo bevestiging, dat er géén vertegenwoordiger uit De Tempel komt. Jagershoef gaat deelname intern bekijken. Dick Veenstra is voor een deel van Prinsejagt aanwezig. Henk blijft erin geloven, aangezien meeste wijken vertegenwoordigd zijn.
· Dick Veenstra: problematiek is duidelijk. Het BPWN krijgt steeds voortgang gerapporteerd uit SPWN. Anderszins op agenda? Het is aanraken van punten, maar vertaalt zich niet naar acties. Men moet zeer concreet zijn en aan kunnen geven wie dit kan gaan doen. Volgens Leo moet het platform een manier van triggeren zien te vinden om toch aan het SPWN deel te nemen. 

· Theo van Stiphout suggereert dat het OVO mogelijk een goed vehicle zou zijn binnen het BPWN, echter OVO is in zwaar weer en projecten staan op losse schroeven. Een Senioren Raad in Eindhoven is hiervoor nodig en Woensel-Noord breed zou als wijk gezien moeten worden, zodat problemen gericht aangedragen kunnen worden. Ga apart aan tafel met alle vertegenwoordigers uit wijken van het SPWN, om na te gaan wat er van het SPWN verwacht wordt. 
· Henk v/d Ven vindt dat het seniorenplatform veel kan betekenen. In 1e instantie uitgegaan als praatgroep en hierna aangesloten bij het BPWN om als werkgroep sterker te staan met een rechtspersoon boven ons. Bespreken en coördineren van gezamenlijke belangen. Daarnaast kunnen ook initiatieven / projecten vanuit SPWN worden gegenereerd.
· Verdere opmerkingen: 
· Laat uitstralen dat je wijkoverschrijdend bezig bent en toegevoegde waarde kunt tonen. Een wijk bepaalt zelf wat er intern gebeurt. Het gaat om uitwisseling of kijken welke problematiek er elders is en dit gebruiken of samen iets doen.

· Wat zijn struikelblokken en kan er een professional uitgenodigd worden om ons verder te helpen om e.e.a. beter op te zetten, de wijk erbij te kunnen betrekken, tips om e.e.a. beter te kunnen organiseren, etc. Bij uitnodiging: kom met gerichte (neutrale) vragen cq. agendapunten met goede onderbouwing en geef een datum aan! 
· Het doel is om power te hebben als Woensel-Noord.
Bij de nieuwjaarborrel van het Seniorenplatform op 15 januari 2020 is gebleken, dat Wilma Richter en iemand van het Ouderen Appèl de senioren graag willen ondersteunen. John Gielen (50plus) is af en toe bij het SPWN met zijn politieke pet (Ouderenoverleg). Echter politiek mag niet binnen agenda vallen; alleen als zij zich met de doelgroep bezig houden. Dit geldt ook binnen BPWN.

· Na veel overwegingen (voor/tegenstand) is beslissing genomen om politiek uit te nodigen bij het SPWN. Henk (actie) zal alle politieke partijen zonder uitzonderingen uitnodigen voor de eerstvolgende vergadering van 8 april met als enig agendapunt “Ouderenbeleid Eindhoven” en zorgen voor een goede uitgangspositie door een duidelijke omschrijving te geven : wie we zijn, wat we willen, onze “worsteling” en wat we voor elkaar (visa versa) kunnen betekenen m.b.t. het seniorenbeleid. In de werkgroep zal van tevoren een vragenlijst opgesteld worden! 

· Maak agenda aantrekkelijk om ze in de juiste richting te sturen en de vergadering krijgt hierdoor volgens Dick Veenstra meer body. Je moet voor elkaar krijgen, dat politiek zegt ‘als ik er niet ben dan mis ik iets’.
4. OVO
Het gaat niet goed met deze organisatie. Krijgt dit jaar bijna geen subsidie meer is de eerste reactie van de gemeente. OVO als Stichting is verbinder van alle stadsdelen / wijken in Eindhoven om van elkaar te leren, waar mogelijk professionele steun te geven, acties te ondernemen, tegenwicht te geven aan gemeente, etc.. 
Er is door Henk v/d Ven – namens het Bewonersplatform (bijlage was bij agenda) -  half december een brief gestuurd naar de directeur van Sociaal Domein met informatie over wat we in het Seniorenplatform doen en wat het OVO voor ons betekent. Het wegvallen van OVO zal een groot gemis zijn omdat we dan alleen onze eigen visie kunnen uitwerken. Nu krijgen we ook input van andere stadsdelen uit Eindhoven over senioren zaken / beleid Op dit moment is er nog geen terugkoppeling vanuit Sociaal Domein. Wethouder Yasin Torunoglu (stuurt met name de vrijwilligers aan) is hierover geïnformeerd m.b.t. het ontmoedigingsbeleid vanuit de gemeente met de vraag of hij er iets aan kan doen. OVO zelf heeft bezwaarschriften naar subsidieburo, gemeente én alle politieke partijen gestuurd. Dit loopt allemaal nog.

Toch moet er gepraat worden over opties voor de toekomst:

1) óf OVO krijgt professionele ondersteuning en gaat over naar een Seniorenraad.

2) óf er gebeurt niets en dan houdt OVO op en moet (voorzitter Theo van Stiphout ??) van de grond af eventueel iets anders opzetten.

5. Armoede debat
Dit wordt gehouden op 6 februari a.s. vanaf 19.00 uur bij Ergon – Rooyakkersstraat 3. Er zijn vijf verschilldende werktafels, waaronder één over ouderen. Het betreft armoede in alle lagen van de bevolking. Henk v/d Ven heeft inmiddels een kopie van de flyer naar alle leden doorgestuurd.
6. Workshop “Power, Veerkracht op Leeftijd”
Tom van Kampen presenteert deze workshop aan ouderen. Het omvat zingeving, lichaam & geest, arbeid, presenteren, participeren, etc. Er zijn wel kosten hieraan verbonden (25 a 30 Euro).
Als er meer dan 10 personen beschikbaar zijn voor deze workshop, dan wil hij wel op locatie komen.

Dit zou een actie / project kunnen zijn voor Woensel Noord.

7. Stichting “Met je Hart”

Deze stichting zet zich in om eenzame en kwetsbare ouderen “achter de deur vandaan te halen” en hen een cultureel plezierige dag te bezorgen van deur-tot-deur onder het mom “vier het leven” onder begeleiding van een vrijwilliger. Je kunt lid worden van deze stichting. Tijdens de vergadering is een flyer uitgegeven en Henk heeft inmiddels meer informatie nagestuurd aan alle leden.
Dit zou een actie / project kunnen zijn voor Woensel Noord.

8. Vrijwillige inzet in Eindhoven
Uit de Nieuwsbrief van Eindhoven Doet – September 2019 toont Henk v/d Ven twee rapportages m.b.t. vrijwillige inzet in Eindhoven (Henk heeft inmiddels de nieuwsbrief naar alle leden doorgestuurd): 

· Verslag van een onderzoek naar de vitaliteit van de vrijwillige inzet in Eindhoven

· Wat heeft de stad nodig?
9. Rondvraag

· Leo Huijgen: n.a.v. zijn testje aan het begin van de vergadering blijkt dat deze groep goed is voorbereid op noodsituaties. Het Rode Kruis heeft daartoe onderzoek gedaan onder senioren en jongeren tot 12 jaar. 
In een workshop “goed voorbereid” worden deelnemers bewust gemaakt van de risico’s die zij lopen en hoe te handelen in diverse situaties. Leo deelt een envelop met informatie uit met verzoek dit te bekijken en in eigen organisatie/achterban na te gaan of dit te organiseren is.
· Stuart McKinlay vraagt of men weet wat de oorzaak is dat er geen rente meer is op spaargeld? Er zijn biljarden aan spaargeld bij de grote bank omdat alle banken dat daar weg zetten en hiervoor moeten betalen. Omdat de rente zo laag is worden kosten voortaan doorberekend aan de klanten. 

Opmerking: er is op dit moment ook veel geld bij senioren aanwezig/komt vrij door de vergrijzing.

10. Afsluiting

Datum volgende vergadering
· Woensdag 8 april 2020 van 10.00 – 12.00 uur in Vlokhoven, zaal achteringang Unitas (hoek Pachtakker / Bekerakker). 
Vergaderdata 2020: 22 januari – 8 april – 17 juni – 2 september – 21 oktober – 9 december.
25-01-2020   Marina Veldhuizen (Henk van de Ven)
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