Verslag van de vergadering van het Senioren Platform Woensel-Noord 

d.d. 2 september 2020 bij Unitas /Vlokhoven 

Aanwezig
Martine Beijk (de Zonnebloem - WNO)

Kees Blokker (Blixembosch / Ouderenadviseur / Kliëntondersteuner)
Esther Cromsight (WIJeindhoven - teamleider)

Stuart McKinlay (Vlokhoven)
Eric van der Sluis (Woenselse Heide)
Gerard Smelt (Acht) 
Marina Veldhuizen (Vlokhoven / notuliste)

Henk van de Ven (Woensele Heide / voorzitter)

Joke Verkooijen (Eckart/Luytelaer)
Afwezig gemeld: John Gielens (Vaartbroek / Ouderen Appèl), Leo Huijgen (Blixembosch / Rode Kruis district Brabant Zuid-Oost), Theo van Stiphout (Achtse Barrier / OVO), Dick Veenstra (Prinsenjagt 3 / voorzitter BPWN), Mart Vlaminckx (Heesterakker), John Gielens (Vaartbroek) en gast René Kerkwijk
1. Opening en mededelingen. 
Henk van de Ven -voorzitter- heet alle aanwezigen welkom na een lange afwezigheid i.v.m. Corona. 
· Eric vander Sluis is hier vandaag ter kennismaking met het SPWN gebeuren. Aanwezigen stellen zich even aan hem voor.
· Beleid gemeente is, dat medewerkers zo veel mogelijk thuis werken tot ca. 1 november vanwege het Covid-19 virus. René Kerkhof heeft om deze reden afgemeld. 
· WIJeindhoven is niet van de gemeente, ze zijn echter zeer voorzichtig bij huisbezoeken en volgen de RIVM maatregelen. Eindhoven-breed is een Coronahulp-FB-groep opgezet waaraan WIJ en o.a. Lumens met success hebben meegedaan. Woenselse Heide had ook iets dergelijks opgezet (whatsapp groep) met weinig succes.


Vanuit de eigen ruimtes met afscherming is er veel telefonisch contact of gaat dit via beeldschermbellen. Niet alle panden zijn open. Er zijn té veel mensen en té weinig ruimtes. Acht/Aanschot heeft weinig aanloop. Tot 31 december zo veel mogelijk contact vanuit huis/digitaal.

Esther zit in de Ring/Weegschaalstraat en Ontginning zit nu in de Grijze Generaal (hoofdkantoor).
· Kees meldt, dat de keukentafelgesprekken vaak via beeldschermbellen gaat. Het Service Buro is van de gemeente.

· Politiek wordt voor de volgende keer uitgenodigd

2. Verslag SPWN vergadering van 22 januari 2020 
Notulen zijn goedgekeurd ná de volgende aanpassingen:

· P2: nieuwjaarsborrel van het Bewonersplatform op 15 januari i.p.v. Seniorenplatform.

· P6: Volgens Martine wordt Tom van Campen met een “C” geschreven. 
Het verslag kan hierna door Henk (actie) naar OVO worden gestuurd en een definitieve versie kan op website van het Bewonersplatform Woensel-Noord worden geplaatst.
Opmerkingen

Actiepunten vanuit dit verslag / openstaand van een vorig verslag
20200122/p3
Henk vd Ven
Politiek uitnodigen: Ouderenbeleid Ehv (p2/3)

20200122/p9
Allen

Workshop Rode Kruis “bent u goed voorbereid op noodsituaties?”

20200902/p3
Henk vd Ven
Terugkoppeling vervolggesprek Continuiteit Seniorenplatform

20200902/p7
Joke Verkooijen
Navragen capaciteit Summa College voor activiteit in december

20200902/p7
Allen

1 oktober 2020 Seniorendag WN – interesse in deelname (beperkt)?

Doorlopend
Allen

Agendapunt(en) per wijk aanleveren uiterlijk één week voorafgaand

aan volgende vergadering: uiterlijk 12 okt 2020.

3.  Hoe verder met Seniorenplatform Woensel-Noord overleg
Het kabbelt maar voort en Henk zoekt backing. Op 5 maart jl. heeft hierover een brainstormsessie plaatsgevonden hoe het interessanter en aantrekkelijker te maken voor de wijken om deel te nemen, van elkaar te leren en samen iets te kunnen doen. Het SPWN is hierin de paraplu voor de wijken.

· Met het verslag van 01/2020 is de gespreksnotitie meegestuurd naar alle leden. 
· In deze notitie is ook een overzicht met wijken en vertegenwoordigers met een vorm van mandaat. Bij de vraagtekens nemen bewoners deel als individu of voor een organisatie, zoals Theo, Dick en John.
· Onderdeel van gespreksnotitie is subsidies voor bijeenkomsten en hieruit volgen de burgerinitiatieven, etc. Op 8 april zou vervolggesprek zijn.; dit vindt binnenkort plaats en op 21 oktober komt Henk (actie) hierop terug.
Henk zou graag een samenstelling hebben van 2-3 personen als kernteam voor het SPWN, voor de agenda + vervolg m.b.t. de continuiteit. Hij is inmiddels mantelzorger voor zijn vrouw en dit vraagt meer van zijn tijd, dus hij kan wel wat hulp gebruiken bij het opstellen van de agenda. Ook agendapunten vanuit een andere hoek bezien zijn zeer welkom.
4. Bejaardenhuis zonder muren
Henk heeft René Kerkwijk hierover gesproken. Intentie is -volgens Esther- om langer thuis te blijven en naar boven te halen wat nodig is ter ondersteuning. Wat is de doelgroep: alleenstaand, man, vrouw, wel/niet gebruikmaken van WMO? Er zijn hierover gesprekken met inwoners.
Er loopt een project in Eckart – Luytelaar – Vaartbroek. In juni was hierover een inbel/video-conferentie. Met huidige maatregelen verloopt e.e.a. wat lastiger. Hoe nu verder? Hieraan wordt nu gewerkt.
· Het Seniorenplatform ziet meer alleenstaanden in de straat, wat is daarvoor nodig en wat missen we. Kan Woonbedrijf hierbij helpen? O.a. aanpassingen (bv. geen drempels in huis).

· Mensen moeten tijdig en op een jongere leeftijd gaan onderzoeken wat ze nodig hebben als ze ouder worden, waar ze behoefte aan hebben en hoe we dit zouden kunnen realiseren.
· Volgens Martine moet de dagbesteding bij tehuizen nu naar de wijk met begeleiding van professionele ondersteuning. Wil je níet thuisblijven, dan kun je nu bijna nergens terecht. Er moeten meer voorzieningen en aanleunwoningen komen.

Dit onderwerp wordt vervolgd. WIJeindhoven en Woonbedrijf zijn aandragers; dit project gaat nu verder “breder” met meerdere partijen.
5. Beautiful Connection
Wendy en Antoinette zouden toelichting geven, zijn echter afwezig / niet gekomen. Dit is een soort werkgroep onder het Seniorenplatform – alleen voor dames – en ontvangt een kleine subsidie vanuit het Bewonersplatform. Marina is lid van deze groep en meldt, dat in de zomervakantie een aantal leden zijn bijeengekomen in het Henri Dunantpark en inmiddels zijn er weer twee workshops gehouden. 
Zij hadden aangegeven wel het paviljoen in het Henri Dunantpark bij toerbeurten te willen beheren. Henk (actie) probeert hier (in het HD park) weer een nieuw paviljoen terug te krijgen.

6. OVO perikelen / subsidie
Doelgroep zijn alle senioren in Eindhoven en OVO probeert om te zetten naar een Seniorenraad. Gemeente heeft aangegeven niet aan doelgroepbeleid te doen. Echter er is wel een Jeugdraad! Inmiddels is de subsidie voor OVO van €80.000,- teruggebracht naar €7.000,-
Via de rechtbank loopt e.e.a. nog maar – volgens Kees - wordt hier weinig van verwacht. De secretaressen gingen/moesten ander werk doen en dit creëerde een goede reden dat er geen subsidie meer nodig is, aangezien er geen secretariaat meer is ... Lumens wil wel personeel leveren aan het OVO volgens een (veel duurdere) geldelijke vergoeding!
Verder heeft OVO een “vlekje”, aangezien ze de KBO boycott. Als er een Seniorenraad wordt opgericht, dan moet dit samen met de KBO. Het probleem hier is, dat de KBO betalende leden heeft en de Seniorenraad een stichting wordt die voor alle senioren in Eindhoven opkomt.
KBO kan dit toch niet tegenhouden? Beleid gemeente zorgt er echter voor dat we dit gaan verliezen???
Bejaarden zonder muren zou over heel Eindhoven afgestemd moeten worden. Gemeenteraad praat over geld en subsidies met bijdragen uit Sociaal Domein. Sociaal Domein heeft alléén de focus op het doen/realiseren van projecten. O.a. het project om senioren een kaart te sturen is óók afgewezen.
OVO is een stichting; hieraan kan een andere naam gegeven worden. Met de ouderenbonden moet een afspraak gemaakt worden en kan een basis zijn om van hieruit te vertrekken. Slechts 10% van de senioren is aan een bond verbonden. Er zijn ook andere statuten nodig dan bij een bond, de bonden zouden niet mogen tegenwerken, echter hun veto wint nu! Wordt vervolgd ....
7. Informatie vanuit de wijken
· Henk/Woenselse Heide: 2 oktober Seniorendag met beperkt aantal mensen met o.a. babbeltrucs door wijkagent (variant op cybercriminaliteit*). In december wordt dit in Woensel-Noord breed in een sportcomplex ??? gehouden. Joke (actie) meldt, dat het Summa College, Sterrenlaan 10 ook grote ruimtes heeft. Zij zal navragen hoeveel deelnemers mogelijk zijn.
· Henk/SPWN: Op 1 oktober 2021 is een echte seniorendag met waarschijnlijk Wim Daniëls als entertainer, incl. lunch. Als andere wijken interesse hebben, dan kunnen de kosten worden gedeeld. Denk ook aan vervoer!

· Gerard/Acht: Hier is het net weer opgestart met o.a. een wijncursus, waarvan de 1e op 7 september plaatsvindt en dan één iedere opvolgende maandag. In september is er weer een Dorpsraad (openbare vergadering) met max. 30 personen. Besproken worden HOV lijn, Marathonloop, Grote Beek. Ook Repair Café is weer mogelijk. Dagbesteding naar VTA wordt besproken.
· Joke/Eckart-Luytelaer: Deze week wordt gestart met vergaderen. AED in de wijk is bijna rond, samen met Henny Pietersma. In het Winkelcentrum is bijna niets meer en centrale hal is vreselijk. Er zijn gesprekken gaande deze op te frissen en zitjes voor o.a. senioren. AH is gevraagd het koffieapparaat daar naar toe te zetten, maar dit is afgewezen. Vastgoedbeheerder werkt niet mee. Bij Andromea stapt het bestuur op, maar is nog wel open.
· Kees/Blixembosch: In september komt LT weer bijeen en VTA is weer open. Ook het kaarten is in gezette opstelling gestart. Het VTA heeft inmiddels weer code groen!
· Stuart/Vlokhoven: Op 4 september is een seniorenuitje en 21 september komt het LT weer bijeen. In september starten ook weer de vrouweninloop en naailes in aangepaste vorm. 

· In Jagershoef is de linedance weer begonnen.  

· Esther geeft door, dat zowel Jagershoef als Prinsejagt iets gaan doen samen met de verbinder van WIJeindhoven Ontginning. Esther meldt hierbij, dat er bij een project voor alleenstaanden binnen een wijk/SPWN ondersteuning cq hulp vanuit WIJeindhoven mogelijk is. 

· In Vaartbroek zijn diverse dagbestedingen weer open. Veel ondersteuning van eigen netwerk. Ook de bibliotheek is weer open met op dinsdag tussen 10-12 uur de inloop. 

· Bingo: check bij de KBO.

· Babbeltrucs uitrollen: is in iedere wijk mogelijk.

· De informatieve cursus cybercriminaliteit van Acht kan eventueel digitaal gemaakt worden. Internet criminaliteit uitrol is soms succesvol, maar soms ook niet.
· Gerard kan de wijncursus eventueel ook in andere wijken doen met max. 8 personen. Tel hiervoor kosten van de wijn, delen door aandal deelnemers en €1,- extra voor stokbrood en water. Géén koopvoorwaarden.

Betrokkenheid / acties vanuit de wijken gedurende de Corona lockdown 
· In zowel Vlokhoven als Eckart/Luytelaar is een kleine attentie uitgedeeld aan de senioren ter compensatie van het niet kunnen deelnemen aan activiteiten.

· In Vlokhoven is bij seniorencomplex Jurriën Pels in het voorjaar op het gras een sing-a-long gehouden, verzorgd door jeugdcentrum N’Joy. Bewoners konden vanaf hun balkon meezingen.

· In Blixembosch heeft beheerder VTA voor disc-jockey gespeeld boven op de sporthal voor omwonenden, die vanaf het balkon konden meegenieten. In oktober gaan ze weer open. Ook is er kleinschalig iets uitgedeeld.

8. Rondvraag
· Eric/Woenselse Heide wordt gevraagd of er raakvlakken zijn? Hij moet e.e.a. nog even laten bezinken of het zinvol is voor deelname.

· “Valt Henk uit”, dan is het Seniorenplatform over!? Als kern heeft hij leden nodig ter ondersteuning. Het ouderentraject heeft aandacht nodig. Gerard geeft aan wel mee te willen denken.
9. Afsluiting

Datum volgende vergadering
· Woensdag 21 oktober 2020 van 10.00 – 12.00 uur in Vlokhoven, grote zaal Unitas (Vlokhovenseweg 49). Grote zaal Unitas is gereserveerd en door Jacqueline dubbel gecheckt!!
Vergaderdata 2020: 22 januari – 8 april – 17 juni – 2 september – 21 oktober – 9 december.
15-09-2020   Marina Veldhuizen (Henk van de Ven
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