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Uitgifte datum 9 mei 2022
In de statuten van Stichting Bewonersplatform Woensel Noord is vastgelegd dat Leefbaarheid en Veiligheid de belangrijkste onderwerpen zijn waar wij ons voor inzetten. Sinds 2019 hebben wij als bestuur daar de Woonbeleving voor de inwoners in wijken van Woensel Noord aan toegevoegd. De doelstellingen zijn vastgelegd in de statuten van onze Stichting.
Onze activiteiten bestaan grotendeels uit coördineren van wijk-overschrijdende activiteiten, maar ook initiëren van activiteiten, waarvan het bestuur denkt dat ze van belang (kunnen) zijn voor de inwoners van Woensel Noord. Afstemming hierover vindt steeds plaats in de reguliere platformvergaderingen, die gemiddeld 6 maal per jaar worden gehouden.

Uitvoering van specifieke onderwerpen vindt plaats door commissies. Deze zijn beschreven en ook vastgelegd op onze website https://www.woensel-noord.nl/
We kennen 3 commissies (waarin ook steeds een bestuurslid aanwezig is).

Preventie Team Eindhoven WN (IPV), Seniorenplatform Woensel Noord, en Eindhoven Airport.
Verantwoording over wat wij als bestuur hebben gedaan, wordt vastgelegd in de jaarverslagen die na het eerste kwartaal van het volgend jaar steeds naar de achterban worden gestuurd. Onze achterban zijn dan voornamelijk vertegenwoordigers van de wijken van Woensel Noord, aangevuld met enkele professionele organisaties en de politieke partijen binnen de gemeente Eindhoven. 

Leefbaarheid
Al die zaken die bijdragen aan een prettige woonomgeving van de bewoners in hun wijken. De gemeente gaat voor de infrastructuur en als platform denken we mee over specifieke invulling.
Hiertoe vindt regelmatig overleg plaats met gemeente en andere professionele instanties.

Veiligheid

We kennen in eerste instantie de politie waarmee veel overleg plaatsvindt. Ook kennen we de Buitengewone Opsporings Ambtenaren (BOA’s). Daarnaast hebben de verschillende wijken buurtpreventie teams die actief zijn. Het Preventie Team WN (Inbraak Preventie Team) ondersteunt op allerlei wijze met informatievoorziening de inwoners in de wijken.
Woonbeleving

Omvat een aantal aandachtspunten voor wijken en inwoners, die soms per wijk kunnen verschillen of specifiek meer aandacht vragen. Acties hiervoor worden opgestart middels projecten of werkgroepen.
Basis uitgangspunten / acties / kosten / inkomsten
Jaarlijks hebben we een aantal standaard activiteiten en verplichtingen / kosten die vanuit de te ontvangen subsidie van de gemeente moeten worden betaald :
· Bestuurskosten

· Vergaderkosten Bewonersplatform

· Vergaderkosten commissies

· Kosten voor het onderhoud van de website

· Kosten voor stalling van buurtent (Preventie Team)

· Reserveren voor vervanging aanhanger

· Kosten verzekering aanhanger

· Bijdrage aan commissie Wervelend Woensel

· Adhoc representatie kosten naar gekoppelde organisaties

· Subsidie inkomsten

· Opbrengsten Preventie team
Doelstellingen en strategie voor 2020 tot 2023

Voor de komende 3 jaar hebben we een aantal punten waar we meer structuur in willen aanbrengen zoals:
· De commissie Wervelend Woensel
Hierin willen we ondersteunen in het voornemen om een stichting te worden
of we willen meer inzicht op de uitgaven en de risico’s die wij als stichting lopen.

· De Kiosk in het Henri Dunantpark
We willen samen met de gemeente overleggen hoe we een nieuwe kiosk kunnen (laten) plaatsen en hoe het eigendom en het beheer moet worden geregeld.

· Bewonersvereniging voor de nieuwe wijk ’t Veld
We willen proberen om de nieuwe bewoners van ’t Veld zo snel mogelijk te integreren in Woensel Noord en helpen met het opzetten van een wijkvereniging.
· We willen meer en eerder informatie van de gemeente (bewonersparticipatie)
Op diverse punten worden we door de gemeente te laat betrokken bij zaken die WN aangaan. We willen dit door meer en beter overleg met de toegezegde ambtenaar aanpakken. Om dit te bereiken willen we een gezamenlijk standpunt bij wijk overstijgende zaken.

· Meer kennis uit de wijken.
We willen meer mensen uit de wijken die kennis hebben van de aandachtspunten benoemd in woonbeleving, vragen die kennis met ons te delen om zo tot zinnige oplossingen te komen.

· Nieuwjaarsborrel
We willen elk jaar een nieuwjaarsborrel waar we op informele manier verbinding zoeken.

· In het verkiezingsjaar 2022 een politiek debat.
We willen een politiek debat organiseren voor de verkiezingen van 2022.
· Thema afhankelijke bijeenkomsten organiseren in de diverse wijkgebouwen in samenwerking met de wijkbesturen.
Specifiek voor 2022
Bovengenoemde onderwerpen en aandachtspunten hebben mede ten grondslag gelegen bij de subsidieaanvraag voor 2022. Mocht de gemeente Eindhoven middels een visitatie commissie onze doelstellingen willen controleren, dan is dit beleidsplan daarbij het uitgangspunt.

Gedurende het jaar kunnen vanuit platformvergaderingen mogelijk nieuwe punten worden aangedragen, die de vergadering dan beslist of dat wordt meegenomen.

